太翔日新

TISCO TAIGANG RIBAO

唐 赤 版

第10563期

国内统一刊号: CN14-0047

2016年3月12日 星期六

农历丙申年二月初四

ZHOU MO BAN

不锈之春』元宵灯会摄影比赛揭晓

■记者 **宋维东** 报道

本报讯 由公司工会和新闻中心主办的太钢2016年"不锈之春"元宵灯会摄影比赛,经过省市摄影协会专家的认真评审,于3月9日揭晓获奖结果,40幅作品获奖。

此次比赛,共收到 268 幅参赛作品,初选后,共有 130 余幅作品进入最后角逐。本着公开、公平、公正的原则,比赛最终评选出一等奖 2 幅、二等奖 3 幅、三等奖 5 幅、优秀奖 30幅。其中,福利总厂王维平拍摄的《亲情共赏》和公司工会李建国拍摄的《希望之光》被评为一等奖。

"不锈之春"元宵灯会摄影比赛是公司元宵节系列活动之一,面向广大职工及家属,深受大家的欢迎,也为摄影爱好者提供了展示平台。大家在元宵节期间,共赏灯会的同时也按下相机快门,将精彩瞬间和美丽景色定格在永恒的照片之

中。一幅幅作品展示了太钢蓬勃发展、职工奋发向上的精神面貌,也表达了职工及家属对美好生活的期待和对公司持续发展的祝福,鼓励着广大干部职工共同努力,实现"百年太钢梦"。

获奖作品选登详见第四版。



▲梦的色彩

白治斌 摄



春天 你好

■侯丽瑟

春天,真是一个充满了幻想 色彩的季节。

所谓春回大地,万物生长。 放眼望去,满目的生动与灵性,仿佛谁家的小孩儿不小心打翻了自己的颜料瓶,斑斓的色彩在画布上尽肆渲染开来……

阳光正好的日子里,一切都舒展开来,我的思绪也会随着微拂的春风蔓延,爬上一把把记忆的锁。

初春的时节,南方的深山是神秘的。山中带雾的清晨和漏崩的溪流承载着我一直漂向大山山路。 深处,我尽情地享受着露珠给的 的沐浴。而头顶的天空,竟会上演一天有四季、十里不同天的奇景象!绵绵细雨最好是下于清晨,浓浓的雾气把整个大山笼罩,远眺窗外的朦胧,置身于此,宛若人间仙境!

我喜欢细雨,或是在寂静的 夜里聆听它的浅唱低吟,或是在 忙碌喧嚣的白天感受它的清冷, 轻轻柔柔落在人的心头,丝毫没 有要打扰你的心思……

记得那一年,春天的一段时光。我们十几好友相约在一座大山的林场度过。林场里只有石窑、菜园和蝉叫的声音,石窑依山而建,推开窗户,对面还是山,于是,满眼的绿蔓延到林场的各个角落,时光便在苍翠的色彩中悄然流逝。

来到寂静的深山,原本是有 些军,不能适应的。没有舒适的的 室,石窑和小院是我们唯一的得 间。但几日过后,大家就觉得南 次上了这里。不仅仅是富有南泥 诗意般带雾的清晨、芳香的泥土 气息,还有园子里各种争相竞技 的鸣叫声以及农家大婶可口的农 家饭。原来,这样的生活也会让 人生出陶醉。

闲暇间,我们一起穿过流动的白云,踏上青石小径,寻找续的白云,踏上青石小径,寻找续败烟,惊喜之外又不忍心去打扰只完家的安宁。大山里的时光,只能有宁静,而我们带来的喧喧声光,我们以情然消失在生长的白云苍,我们又悄然消失在美人,冒着细雨前行,感受着过的惊喜。

这真是一段享受的时光。而 今,人去楼空,不知有谁还记得那 些快乐的时光和那个下午茶的感 伤?

春天是美好的,也是令人怀 念和向往的。它以一种神奇的 能量吸引着我们去行走,不停地 去向远方,颐养我们困顿的心 灵,生命也在一次次的奔走中放 出光彩……

春色已浓。我把采集到的几 束花香轻轻收进心头的那一片净 土,让它静静弥散着芬芳……

"保

■通讯员 贾振华

彭全香是福利总厂新厂 区保洁组一名普通保洁员,可人们都习惯称她"保姆"。 保姆的原意是指受雇为人照 管儿童、病人或为人从事家 务劳动的妇女。企业里怎么 能有如此雅号?莫非彭全香 在照管工友?别说,还真让 你猜对了。

彭全香确实照管着两位 工友,他们不是普通工友,而 是自理能力较差的智障人。

话还得从一年多前说 那是2014年6月,彭全 香调到新厂区保洁组。保洁 工作比较简单,每天定时定 点清理好厂区环境卫生,工 作间隙大家伙就聚集在工 房,天南海北地聊一气。彭 全香发现每到这时,组里两 位智障人就躲在角落,默默 无语。起初,她并没有太在 意,可时间久了,也就发现了 其中的一些缘由。原来智障 人自理能力差,不注重个人 卫生,尤其是到了夏天,难免 受到工友的排斥,久而久之, 他们也就知趣地躲着大家。 直肠子的彭全香看不惯了, 一天,彭全香执拗地把两位 智障人拉到大伙中间坐下。 保洁组的人相互说着、逗着、 笑着,一片和谐气氛。可不 一会,人们就纷纷站起身离

姆"

去,只剩下彭全香和那俩智障人。彭全香看着他们,不知道说什么好。屋里寂静的连根针掉在地上都能听见。忽然之间,彭全香数落起了两位智障人:看你们灰头土脸的,快去澡堂洗一洗。

不一会儿,俩智障人就 光眉俊脸地来到彭全香面 前。她看着他们,道:回家再 把你们的衣服换换,脏成啥 样了还穿?俩工友知错似地 点着头。可第二天,他们衣 着照旧,彭全香没好气地克 着,他们一个劲地点头应允 着,他们一个劲地点头应允 故。这次,彭全香彻底无语 了,可她又不甘心失败,便利 用午休时间,自己把两位智 障人的工装洗了。

俩智障人头发长了,彭全香说了几次也不管用。无奈之下,她又花了150元买了个剃头推子。彭全香并不会理发,她硬按住丈夫,在他头上学手艺……

现在,彭全香不但给保洁组俩智障人清洗工装,还理发、刮胡子。他们的个人卫生大为改观,而彭全香也被工友们亲切地冠了个"保姆"的雅号。



■生活空间



